

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

Es correspondencia al Administrador de este periódico.

Vapor Numancia

El itinerario de esta arribada incluye por hoy el siguiente:
Salida de este para Orán, todos los lunes, de O. Án para Almería, todos los miércoles, y cada sábado en
los siguientes.
En Orán, D. Julio Hernández,
En Garrucha, D. Marcos López,
En Güímar, D. N. colás de los Ríos,
Sobrino y
En Almería, D. Joaquín Acuña
Gómez, Paseo del Príncipe, núm. 25

IDEALIDADES

Si es verdad, es una gran ciudad aquella ciudad de Miramar. Quereis conocer su historia? que es interesantísima!

Escuchad:

No hace todavía diez años que Miramar era un desdichado pueblo. Entretenidos sus habitantes en pasional lucha política de estilo y corte moruno, que absorbía toda la atención y tenía siempre en tensión los espíritus, no se apreciaron del atraso social en que se hallaban con respecto á los demás pueblos y ellos, que entonces como ahora, tenían por gracia de la Naturaleza preciosas materias primas para la industria, carecían de toda manifestación industrial; carecían también de ornato y de higiene pública, á pesar de su hermoso clima, de su benigno clima, especialmente en el invierno, de la pureza de su ambiente, porque á estos dones no se concedían importancia; tal era su atraso y tal su ignorancia. La vida se hacía imposible en esa hoy tranquila y próspera población, porque como una de las muchas y malas hijuelas de la política aquella, el matonismo se había arraigado de tal modo que hasta en la prensa periódica había tomado personalidad.

Una de esas cuestiones que á diario se suscitaban provocadas por miserias de aquella suicida política, llegó á revestir caracteres importantes ribeteados de escándalo callejero; la contienda dividió los ánimos mucho más de lo que ya lo estaban, exasperó las pasiones y puso frente á frente á los hombres. En este momento, un rayo de la voluntad divina iluminando aquellos corazones hizoles comprender que la prensa periódica tenía misión más alta que realizar en el país, que asuntos más nobles debían ser el objeto de su atención, que su misión estaba empequeñecida, envenenada por los odios políticos...

Y aquellos hombres despertaron. Conocieron los leales, los honrados, los que verdaderamente deseaban el bien de su patria y deponiendo odios y sacrificando rencores, cada uno por camino distinto, pero conspirando a mismo fin, trabajaron por el bien común y el éxito coronó sus esfuerzos.

La paz brilló para todos. ¿Cuáles fueron los resultados? Que todos tuvieron noción exacta de sus deberes y se aplicaron á cumplirlos, que lo que antes era paralización, debilidad y muerte se transformó en actividad inteligente y el taller y la fábrica, la escuela y la imprenta poblaron el aire de ese ruido ensordecedor, que suena sin embargo, mejor que las más inspiradas

composiciones musicales, porque es el himno del progreso.

La prensa había realizado el milagro y entonces enorgullecida de su obra, satisfecha de sí misma, pudo decir á sus detractores: Si prostituida fuí el peor de los venenos, regenerada, soy el soplo de Dios flotando sobre la morada del hombre.

Y ante la luz de aquél nuevo Sol, fulgurante y explendiéndose, brotó la semilla de la dicha y los reptiles, hijos de las sombras, enjendros miserables de la maldad, huyeron á refugiarse en sus hediondos agujeros.

ANGRESOLA CACIQUE

Vamos á demostrar que el Sr. Angresola es el cacique máximo de la provincia y que todo lo pospone al fin que persigue, que no es otro que el de complacer al Sr. López Rull.

Hace meses que denunciada por pesima, la administración municipal de los pueblos de Alcolea, Paterna y Santa Cruz, el Sr. Angresola, nombró un delegado de su autoridad para que instruyera los expedientes oportunos, que dieron por resultado "¡cómo no!", la suspensión de todos los concejales y el nombramiento de interinos; pero es claro, como no se justificó en los expedientes nada de lo denunciado, el Ministro ordenó el reintegro de los concejales propietarios, y el Sr. Angresola ejecutó el mandato y se quedó tan fresco, á pesar de los tres palmetazos que le dió su superior gerárquico.

El caciquismo de Angresola está, en que los tres Ayuntamientos que suspendió por "ma" a administración municipal y no por influencias del Sr. López Rull, son quizás los mejores de la provincia, pues nos consta que todos los pagos los llevan al corriente y no adendar un solo céntimo al Tesoro, ni Diputación provincial; y sin embargo, existen otros que todos conocemos, con una administración detestable, porque algún López o algún Fernández los defiende á sangre y fuego, y por eso se ha dado el caso de que en el expediente instruido por el Diputado D. Sebastián Capel al Ayuntamiento de Purchena, lo haya resuelto el Sr. Angresola en el sentido de que no procede tomar medida alguna contra la corporación. Esto obedecerá sin duda, á que "está al corriente", en el pago de todas sus atenciones. Pero Sr. Angresola, si ese Ayuntamiento adeuda e cupo íntegro de consumos y el de contingente provincial de 1904?

Pero el Sr. Angresola no se conforma con que el Ministro le enmiende la pana por eso, y de un momento á otro mandará nuevos delegados á inspeccionar la administración municipal de "Purchena", Quiá, de Alcolea y Santa Cruz y quizás también de Paterna, que fueron los que el Ministro mandó reponer después de haber sido suspendidos por el Gobernador.

¡Cabe mayor caciquismo!

El problema Uvero

Para vulgarizar

Aunque ya se ha dicho en todos los tópicos y sea tema bien manoseado, vamos á insistir en la conveniencia de que los parraleros se asocien para la defensa de sus intereses.

La asociación ofrece á todos los problemas económicos la solución adecuada. A la uva, también, porque no hay razón para excepcionarla, ni fundamen-

tos para creer que lo que es bueno para los demás no sirva para el.

Si los uveros todos tuviesen plena conciencia de sus actos, si todos tuvieran aunque sólo fuera instinto de conservación, hace muchos años que andarían unidos y hace muchos años que estarían trocadas sus miserias actuales por prosperidades positivas.

La asociación no se ha hecho porque todos ellos aguardan que se a den hecha y esto será muy cómodo, pero muy poco práctico.

La asociación no hay que esperarla de la Capital ni hace falta que la iniciativa patria de ella, puede comenzarse haciendo parcialmente, por pueblos primero, por unión de pueblos dentro de zona después y más adelante vendrá la fusión de todos bajo una gerencia común que solo puede radicar en Almería.

La labor, tal como se indica, es fácil, puede ser y debe ser obra de la iniciativa particular. Un vecino de buena voluntad que se une á otro de igual propósito y juntos convencen á un tercero, estos á un cuarto....etc.

Dentro de esa sencillez: con mecanismo tan poco complicado, debe comenzarse, sin temor á lo largo que así resultará el camino, por ser el único que puede redimir á los uveros.

J. G. Egea

ALMACEN DE SAN LUIS

Almería.

Alambres.
Azufres.
Barriles.
Cebada.
Coloniales del reino y extranjero.
Serrines.
Viños del país.

Notas cómicas

Deme V. una Nota Cómica

dijo á un vecino salvaje

viendo mi chremen mal

Y él con sonrisa sardónica

vino á po: con un traje

de guardia municipal.

VIDA FUTURA

Despertamos á la vida.

Empezamos á ver en lontananza días risueños de prosperidad y grandeza. La fuerza se nos somete y los alambres que

llevan conducen cruzan sobre nuestros hogares para llevar el movimiento y la vida al taller y á la fábrica.

Eso es hermoso!

La electricidad viene á prestarnos su poderoso concurso y debemos aprovecharlo.

Tenemos cuanto necesitamos para ello; pero nos falta hacer que nuestra voluntad domine á nuestra pereza, que el amor á lo noble, á lo grande, á lo beneficioso se imponga y que ruinas pasionales agitadas por hombres también ruines, queden olvidadas ante el amor patrio que nos pide labor util y sudor fecundo.

Tenemos un propósito que ha venido á encarnar en EL REGIONAL: el de llamar á unos y á otros; á los que tienen la inteligencia, á los que poseen la fuerza y á los que disponen del capital, para que, uniéndose en aspiración común, se lancen á la conquista de un porvenir preñado de esperanzas y de alhagadoras promesas.

Tal misión nos seduce y á ella nos lanzamos con absoluta confianza, porque si bien nuestras fuerzas no alcanzan á cumplirla, esperamos el concurso de los demás, de cuantos aman este pedazo de tierra donde vimos la luz primera; y hay empresas que solo el intentarlas merece aplausos.

Un capitalista que en sociedad con otros; solo, si no hallara compañeros, se propone montar una gran fábrica de electricidad para poner la fuerza á disposición del pequeño industrial, que carece del mas esencial elemento de vida, da el ejemplo; y es preciso excitar á los demás á que lo secunden, como es preciso hacer que el pequeño industrial comprenda el bien que se le ofrece y se le muestren caminos para utilizarlo.

Esa obra es la nuestra, la de la prensa, á esa queremos y debemos consagrarnos, elevándonos sobre ruindades y miserias, que vienen labrando nuestra desgracia y preparando nuestra ruina.

Despertar el espíritu de asociación aquí muerto, hacer ver lo que representa la suma de energías para la prosperidad de un país, buscar los medios de que esas energías no se esterilizan por falta de aplicación y llevar de este modo trabajo, paz y prosperidad á todos los hogares, nos parece tan grande, tan noble, y tan fecundo, como bajo, raquíctico y estéril todo lo que de esto se aparte.

La vida es la lucha para arrancar sus secretos á la naturaleza, para dominar la fuerza, para someter la materia y no para devorarnos como monstruosos hijos del egoísmo y de la barbarie.

La honradez individual y social vienen con la abundancia y la abundancia es hija de los amores del trabajo y de la materia: pueblo de vagos, pueblito de abyectos y de miserables; mendicidad moral y mendicidad física que se unen para incubar el desorden y el crimen.

Falta eso: Una voz que nos congregue á todos para obligarnos á participar de las fatigas del vivir, para que surjan las dichas reservadas á los pueblos que ofrecen sus holocaustos en los altares de la honradez y el trabajo.

TELEGRAMAS de la mañana

Revuelo político

Madrid 12-22

A medida que se aproxima la fecha de la reapertura de las Cortes, aumenta la excitación entre los elementos que juegan en la política española.

Suscripción: Almería: 150 pts al mes, provincia: 5 ptas. trimestre.

Significadas personalidades del partido conservador alimentan la cruzada contra el Sr. Villaverde.

En las primeras sesiones que celebre el Congreso se iniciará el debate político, á fin de provocar la división de la mayoría.

Otros más impacientes dán por seguro que el Sr. Villaverde no se presentará á las Cortes, resolviéndose la crisis antes del 14 de Junio.

El hambre

Madrid 13-2

En el ministerio de la Gobernación se han recibido alarmantes noticias de Córdoba.

En aquella provincia el hambre está haciendo terribles estragos y la gente trabajadora, falta de ocupación, vive obligada a procurarse por la fuerza el alimento para sus familias.

En Castro del Río se han perdido las cosechas y la situación de los agricultores es tan desesperada que ayer se sublevaron, recorriendo las calles del pueblo en actitud agresiva.

Los revoltosos pedían pan y trabajo, recibiendo á pedradas á la fuerza de la guardia civil, que trató de someterlos.

Después de grandes esfuerzos por parte de las autoridades logróse dominar el motín.

Témese que este se reproduzca si no se acometen obras públicas que den ocupación á los brazeros.

Homenaje á Cervantes

Madrid 13-235

En el Ateneo de Madrid se celebrará esta noche una magnífica velada para conmemorar la fecha de la publicación de «El Quijote».

De la conferencia está encargado el ex-ministro demócrata, D. José Canalejas.

Hay gran demanda de invitaciones para tan brillante fiesta.

Huelga terminada

Madrid 13-3

El Gobernador civil de Palencia comunica al Sr. González Besada, que puede considerarse dominada la huelga de Barruelos.

Maura presidente

Madrid 13-3-15

Ayer tarde se reunió la junta de gobierno de nuestras posesiones de Guinea, nombrando presidente á D. Antonio Maura.

El Muni

Madrid 13-3-15

El próximo lunes se verificará el anunciado concurso para la explotación de terrenos y saneamiento de las posesiones españolas del Muni.

En los centros oficiales se tiene por seguro que se presentarán varias proposiciones,

